

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 129 (6412)

ЧЕТВЕРГ, 29 октября 1987 года

Цена 3 коп.

## С днем рождения, комсомол!

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи 69 лет. Вместе со всей страной, со всем советским народом он прошел большой и славный путь. Победа Великого Октября заложила все предпосылки коммунистического воспитания подрастающего поколения, создала принципиально новые условия для деятельности молодежных организаций. Воспитание и обучение трудящейся молодежи стало делом Коммунистической партии, предметом ее внимания и заботы.

Задачи, пути и средства коммунистического воспитания молодого поколения, важнейшие направления деятельности комсомола были раскрыты в речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи». Многие поколения сверяли по ней свою жизнь, учились и учатся сейчас, как стать настоящими коммунистами. Весь путь комсомола — путь самоотверженной борьбы за дело партии, путь созидательного творчества и героических свершений, отмеченный шестью орденами Родины. Более полу века комсомол с честью носит имя Ленина, борется за осуществление его заветов.

Примером беззаветного служения делу Коммунистической партии является и наша районная комсомольская организация, в рядах которой сегодня состоят 3977 юношей и девушек. Они объединены в 68 первичных организациях колхозов и совхозов, предприятий и организаций. Более 848 комсомольцев представляют школьные организации. Наиболее крупным являются первичные комсомольские организации Бурибаевского рудоуправления, совхозов «Таналыкский», «Маканский», ордена Ленина «Матраевский», «Акъярский», «Хайбуллинский» и других. На важнейших участках производств находятся комсомольцы.

Уборку урожая в этом году хозяйства района провели в очень тяжелых условиях. Молодые комбайнеры и водители автомашин, рабочие токов и хлебоприемного пункта сумели противопоставить непогоде свое упорство. На полях и хлебных трасах велась напряженная борьба за каждый колос, за каждое зернышко. Хотя многие впервые повели комбайны по хлебным полям, результат их труда заслуживают всяческой похвалы. Александр Игнатьев из колхоза «Красный доброволец», Виктор Грачев из совхоза «Маканский», Ислам Тагиров из совхоза «Степной» выдали из бункеров своих комбайнов до 6 тысяч центнеров хлеба.

Своим ударным трудом заслужили почет и уважение также сотни молодых животноводов из совхозов «Матраевский», «Таналыкский», колхозов имени Ленина и имени Калинина. Они с честью выполнили свои повышенные социалистические обязательства, принятые в честь 70-летия Великого Октября.

Большие праздники наша молодежь всегда отмечает с учетом предстоящих задач. Сейчас необходимо направить усилия на животноводческие фермы, кормоприготовительным цехам, мастерским по ремонту техники и сельскохозяйственного инвентаря.

Комсомольцы и молодежь района единодушно восприняли недавнее Обращение Центрального Комитета КПСС к работникам животноводства, специалистам и руководителям колхозов и совхозов, первичным партийным, профсоюзов и комсомольским организациям, всем трудовым коллективам агропромышленного комплекса — организованно провести зимовку скота, дать стране больше продуктов животноводства. Опыт проведения зимовок скота в сложных условиях как ожидается в этом году, у комсомола района есть. Молодежь окажется и на этот раз на уровне поставленных задач.

Сегодня комсомольцы района вместе с партийными, советскими и профсоюзовыми организациями активно работают над реализацией решений XX съезда ВЛКСМ, участвуют в выработке решений, касающихся различных сторон жизни молодежи, готовятся достойно отметить 70-летие Великого Октября.

С праздником Вас, товарищи комсомольцы!

Комсомольцы! Юноши и девушки!

Овладевайте наследием великого Ленина! Учитесь работать высокоэффективно, творчески, активно!

(Из Призыва ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

## Задача по силам

Те задачи по подготовке животноводческих помещений к зиме, которые можно было решить во время летне-пастьбищного периода, как правило, очень трудно решать сегодня, когда скот поставлен в стойло. Понимая это, правление колхоза имени Фрунзе постаралось за год сделать все возможное, чтобы общественные животные встретили зиму в тепле, и это в немалой степени им удалось. Основные работы выполнены ремонтники колхоза и наемные рабочие, однако полностью подготовительные работы провести по време не успели. Ремонт отдельных животноводческих помещений не завершен.

Не обеспокоились тут о рациональном кормлении коров. В кардах для молодняка крупного рогатого скота отсутствуют кормушки для сена, сенса, соли. Все это приходится кидать прямо под ноги животным. В навоз втаптывается большое количество сена и других кормов. Разумеется, это приводит к его перерасходу и в начале степени оказывается на продуктивности животных. Небрежное отношение к кормам можно наблюдать и в коровниках. В недробленном виде скармливается и зернофураж. Отсюда резкие скачки и спады в надоях молока. В один день могут надоять от коровы 4 килограмма, в другой — 3.3. В эти дни надой от каждой фуражной коровы не превышает 3.5 килограмма молока.

Зооветспециалисты надеялись на то, что с помощью кормушек и кормов, заложенных в коровниках, можно будет устранить проблемы в работе, сделать все, чтобы стабилизировать работу животноводческих ферм, заложить прочную основу для выполнения социалистических обязательств, взятых на зимовку скота: довести надой от каждой коровы до 1800 килограммов, продать 3500 центнеров продукции и 90 процентов его — первым сортам, добиться 700 граммового среднесуточного привеса на выращивание и откорме молодняка и продать 500 центнеров мяса.

А. БАЙЧУРИН, инструктор райкома КПСС.

## В себе твердо уверена



Задача по силам  
бригады З. Г. Каримовой.  
На снимке: М. Р. Иштанова.

## Встречаем достойно

Хорошими трудовыми успехами встречают праздничный — 70-летие Великого Октября труженики колхоза «Красный доброволец». Подошло время подводить итоги социалистическому соревнованию, выполнения обязательств, принятых в честь этой знаменательной даты. Радуют успехи животноводов колхоза. Еще 21 октября выполнен двухлетний

план по продаже молока государству, сверх плана продано более 1000 центнеров этой продукции. Выполнен также план двухлетки по заготовкам шерсти. Ее отправлено 140 центнеров вместо 130 плановых.

Доярки А. Абдуллина, А. Абубакирова, М. Билалова, В. Абубакирова, К. Набиуллина к юбилею Октября намного перевыполнили двух-

летнее задание по надоям молока. Досрочно справились с выполнением обязательств свинари В. Кривошеева и О. Хуртина, чабан П. Игнатьев.

Многие механизаторы, водители автомашин юбилей Советской власти встречают также достойно. Двухлетние задания они значительно перевыполнили и полны решимости досрочно завершить 12-ю пятилетку.

Б. АЛИБАЕВ,  
секретарь партбюро.

## За успехи в будущем

Опытный чабан не погорелся, сделал все, чтобы выполнить взятое обязательство. Работать спустя рукава ему никак нельзя было, потому что имел титул чемпиона района 1985 года по настриге шерсти. После завершения стрижки выяснилось, что отары Р. Сайфуллина получено по 7.8 килограммов шерсти от каждой овцы.

Кавалер ордена Трудовой славы III степени Р. Н. Сайфуллин с новой силой приступил к уходу за овцами. Он намерен достичь высоких показателей и в третьем году пятилетки.

М. КИЛЬДИБАЕВ,  
селькор.

# Твои дела, комсомол!



ВЫПУСК  
№ 4 (146)

## Когда нам доверяют

— Съезд велел молодежи быть на передней линии борьбы за выполнение продовольственной программы, — говорит делегат XX съезда ВЛКСМ механизатор совхоза «Матраевский» Анвар Манишев. — Вообще не место молодежи плестись в хвосте и не в правилах, чтобы нас подгоняли. Мы идем на смену старшему поколению, нам доверяют все. Большое доверие должны мы оправдать самоотверженным трудом.

Верен своему слову комсомолец Анвар Манишев. Если дал слово или обещал что сделать, не успокоится, пока не выполнит.

— Ему не надо дважды напоминать, лишний раз контролировать, — говорят о нем руководители Центрального отделения и фермы, где трудится Анвар. Можно быть уверенным, что работу выполнят на совесть при любых обстоятельствах и условиях.

Коллектив дойного гурта работает на подрядной организации труда, — рассказывает Анвар, — поэтому стремления всех направлены на конечный результат.

Оплата труда производится за произведенную продукцию и ее качество. Стараемся облегчить ручной труд, механизировать трудоемкие процессы производства. Сейчас на ферме действует молокопровод, что намного облегчило труд операторов машинного доения и дает выигрыши во времени. Я на тракторе подвозжу и на КГУ-10 раздаю корма всем четырем дойным туртам — косил сено, подвозил его на кормовой двор.

Настало время убирать кукурузу на силос. С удовлетворением в душе за свой труд косил он ее. В среднем по 140—150 центнеров на круг снял Анвар кукурузу, богато заложен сочный корм скоту.

Трудовой пример, конечно, убедителен. Не замыкается комсомолец А. Манишев только в своих трудовых обязанностях. Он является заместителем секретаря комсомольской организации Центрального отделения. И по возвращению с XX съезда ВЛКСМ Анвар дух, идеи и решения молодежного фон-

затора до края была наполнена радостью и рвалась в поле, где решалась судьба производственных кормов общественно-му скоту.

Весной Анвар сеял кукурузу. Работу выполнял доброкачественно, как говорится, комар носа не подточит. В летний период участвовал на кормопроизводстве — косил сено, подвозил его на кормовой двор.

Настало время убирать кукурузу на силос. С удовлетворением в душе за свой труд косил он ее. В среднем по 140—150 центнеров на круг снял Анвар кукурузу, богато заложен сочный корм скоту.

Трудовой пример, конечно, убедителен. Не замыкается комсомолец А. Манишев только в своих трудовых обязанностях. Он является заместителем секретаря комсомольской организации Центрального отделения. И по возвращению с XX съезда ВЛКСМ Анвар дух, идеи и решения молодежного фон-



рума передал, довел на словах до комсомольцев. Устраивали молодежные дискотеки, проводили субботники. В отделении немного комсомольцев, но при дружной организации все дела им покорны. Молодые не отстают в труде.

Примером для других является делегат съезда комсомола Анвар Манишев. Двухлетний план

пятилетки выполнил досрочно, на его трудовом календаре сейчас — год третий. С высоким трудовым подъемом, вдохновением встречает Анвар Манишев день рождения Ленинского комсомола.

**Ф. ШАРИПОВ.**  
НА СНИМКЕ: Анвар Манишев.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Пример для молодежи

«В день увольнения в запас сержанта Олега Карабаева, к вам Халим Мурзабулатович и Магнур Ахметовна, обращаются командование части, в которой ваш сын проходил действительную военную службу.

За время службы комсомолец О. Х. Карабаев проявил лучшие качества советского воина: дисциплинированность, собранность, отвагу и готовность преодолеть все трудности для выполнения поставленных задач. Лучшие стороны характера продемонстрировал ваш сын в период выполнения задания министра обороны СССР в июне — июле текущего года.

Желаем вам Халим Мурзабулатович и Магнур Ахметовна, всем членам Вашей семьи

здравья, счастья, успехов».

Такое письмо получили жители села Акъяр пенсионеры Карабаевы от командира части. Слов нет, письмо очень приятное не только родителям бывшего воина, но и землякам. Олег стал образцом самоотверженности для своих сверстников. Это вдвое доброго в день рождения Ленинского комсомола, в рядах которого воспитывался он.

Сейчас Олег вернулся домой и работает электриком в объединении «Агропромэнерго» по своей гражданской специальности. К работе относится добровольно. Несмотря на сравнительно небольшой отрезок времени стал уважаемым в коллективе человеком.

**И. СУЛЕЙМАНОВ.**

## Неделя действий

Согласно решению ООН 24 октября началась Неделя действий за разоружение в связи с чем в Акъярской средней школе № 2 проводился митинг.

Активные комсомольцы нашей школы Игорь Овчинников и Наниль Габитов в течение недели готовились к митингу. Они подобрали интересный материал о вооружении на Земле, подготовили плакаты, привели конкретные цифры. Содрогнуться заставляют данные о том, что на каждого человека на Земле заготовлено по 4 тонны взрывчатки. За последние 5,5 тысячи лет мир царил всего 292 года, за это время про-

шло 15 тысяч войн.

Они рассказали о горячих точках планеты, о мирных инициативах Советского Союза за последние годы. Все мирные инициативы СССР не нашли поддержки в правящих кругах США. За время действия Советского моратория США произвели 24 ядерных взрыва.

Ребята прочитали стихотворения, призывающие людей беречь мир.

В конце митинга учащиеся школы поставили свои подписи под призывом «Я голосую за мир». Было собрано 457 подписей.

**В. ИШТАКАЕВА,**  
учительница АСШ № 2.

## ЗА УЧЕБУ ПО-НОВОМУ

Комсомольцы X «б» класса Бурибаевской средней школы пришли к своему празднику — Дню рождения Ленинского комсомола хорошей успеваемостью. Это понятно, ведь десятый класс выпускной и должен быть примером во всех отношениях — в учебе и в трудовом десанте.

Скоро мы будем отмечать вместе с взрослыми большое событие в жизни страны — 70-летие Советской власти. Готовить к нему достойный подарок долг всех комсомольцев школы. Об этом шел откровенный и принципиальный разговор на общешкольном собрании, где обсуждался вопрос «Итоги июньского (1987 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС и задачи комсомольской организации». С докладом на собрании выступила секретарь первичной партийной организации школы Ф. С. Картапова. Было отмечено, что повсеместно развернулась большая работа по перестройке всех сторон жизни общества. Она не должна обходить и общеобразовательную школу. Каждый член ВЛКСМ, актива школы теперь обязаны по-новому смотреть на учебу, поднять активность, вносить конкретные предложения по повышению успеваемости учащихся. Время прошло, когда в школе, к сожалению, были в числе неуспевающих и комсомольцы. Надо всем серьезно повернуться к учебе, получению образования в свете требований школьной реформы, повышать организаторскую работу в школе.

За светлые идеалы Октября с оружием в руках боролись наши отцы и деды. Мы должны стараться, чтобы их надежды оправдались. Главное в этом — хорошая учеба, примерная дисциплина, активное участие в школьных мероприятиях. Такую мысль подали в своих выступлениях А. Мустафина из X класса, К. Демидов из IX, С. Горелова — из VIII классов.

Затем перед учащимися выступил член КПСС, ветеран педагогического труда Нигматян Насырьянович Аллагулов. Он сказал, что революция продолжается. Для одного поколения — это были сама революция, гражданская война и первые пятилетки, для других — Великая Отечественная война. Юность третьих вышла на героические годы восстановления разрухи. А вы, комсомольцы пынешнего поколения, принимаете эстафету от тех, кто поднимал целину, покорял высоты научно-технического прогресса. Вам продолжать дело Октября, беречь мир на планете. Для этого надо учиться, учиться упорно и настойчиво овладевать знаниями.

Это собрание явилось большим событием в жизни школьного комсомола в канун дня его рождения.

**З. САЙФУЛЛИНА,**  
учительница Бурибаевской средней школы.



В настоящее время она — подменный оператор машинного доения. На Гадельской ферме совхоза «Таналыкский» трудятся 6 операторов машинного доения. Все они постепенно становятся мастерами своего дела, молодые учатся у старших и идут им на смену — селу нужны крепкие, работоспособные молодые силы.

— Своя родная дерев-

## Образ жизни — советский ОБРАЩЕНИЕ

Мы, сотрудники детского отделения и детской консультации, полностью поддерживаем и одобляем создание Советского детского фонда имени В. И. Ленина.

Создание в стране Советского детского фонда — это новое проявление заботы нашего общества о детях. Важнейшее завоевание социалистической революции — государственная охрана материнства и детства. Наша страна ликвидировала детскую беспризорность, создала общедоступную бесплатную систему обучения, обеспечивает всестороннее развитие личности. Высокогуманное стремление общественности создать массовую организацию для детей, объединить духовные силы народа, материальные средства людей в интересах материнства и детства, принять практическое участие в судьбах детей-сирот, детей-инвалидов, детей, попавших в беду.

Мы понимаем, что вернуть ребенку, потерявшему родителей, мать или отца, не в состоянии, но можем внести свой посильный вклад в дело улучшения содержания и воспитания их.

Коллективы детского отделения и дет-

ской консультации призывают коллег, общественные организации районной больницы поддержать инициативу в создании районного детского фонда медицинских работников. Основную практическую помощь детям мы могли бы оказать проведением ярмарок, субботников и вырученные средства перечислить в Советский детский фонд имени В. И. Ленина. Мы, медики, готовы оказать посильную помощь детям, лишенным материнской ласки и отцовской поддержки.

На профсоюзном собрании работников районной больницы обращение сотрудников детского отделения и детской консультации было единодушно принято и одобрено всеми медиками.

Принято решение провести ярмарку в счет Советского детского фонда в Акъярской центральной больнице 30 октября 1987 года. Приглашаем всех желающих принять в ней активное участие. Это будет нашим подарком детям в канун празднования юбилея Октября.

Сотрудники детского отделения и детской консультации районной больницы.

## Первая пенсия — в Фонд мира

Недавно один из ветеранов войны и труда, появивший за свою долгую жизнь все тяготы и ужасы военного лихолетья, обратился в сберкассы с просьбой, которая невольно заставила проникнуться особым уважением к этому человеку:

«Прошу перечислить первую пенсию в Фонд мира...»

Это был пенсионер Хайбуллинского лесхоза Александр Иванович Алейников. Он перечислил в Фонд мира всю свою первую пенсию — 120 рублей.

Несколько сегодня в мире — об этом и дети знают. То и дело вспыхивают в разных уголках земного шара новые оча-

ги малых войн, готовых в любое время перерасти в третью мировую...

Но пока есть на свете такие, как Александр Иванович, можно надеяться, что судьба человечества в руках людей, каждого из нас. Пример достоин подражания.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.



Большим уважением пользуется среди населения поселка Бурибай мастер по пошиву верхней одежды Дома быта Газима Янтимеровна Буранчина. Заказы она старается выполнять всегда в срок и качественно.

В эти дни она трудится по-ударно-

му, встречает 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции хорошим трудовым подарком, борется за досрочное выполнение планов двух лет пятилетки.

НА СНИМКЕ: швея Г. Я. Буранчина.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Наши консультации Сберкасса поможет

Сберегательные кассы принимают деньги для зачисления во вклады и выдают их по требованию вкладчиков, переводят вклады по поручениям вкладчиков из одной сберегательной кассы в другую, выдают и оплачивают аккредитивы, продают и покупают облигации государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выплачивают выигрыши по облигациям государственных займов и лотерейным билетам, выдают расчетные

чеки для расчета населения с магазинами за приобретаемые промышленные товары стоимостью от 200 до 10000 рублей за счет средств, хранящихся на счете по вкладу или вносимым наличными деньгами, производят по поручению вкладчиков безналичные расчеты за квартиру, коммунальные услуги, другие платежи, как в разовом порядке, так и в течение продолжительного времени.

При этом вкладчик имеет

право завещать вклад любому лицу или организации, выдавать доверенность лицу на получение части или всего вклада, пополнять свой вклад в любой сберегательной кассе Советского Союза, получить свой вклад полностью или частично не только в сберегательной кассе, куда он былнесен, но и в центральной кассе села Акъяр Хайбуллинского района.

Н. БИКБОВА,  
заведующая центральной сберегательной кассой.

## Культурный досуг. Что мешает? Что может библиотека?

Какую роль играет сегодня в жизни каждого советского человека книга, журнал, газета, объясняет никому не надо. Давно признано, что наша страна — одна из самых читающих. Мы располагаем широкой сетью больших и малых библиотек, доступ в которые свободен для каждого.

Работникам библиотек необходимо живое общение с читателями, идти на открытый диалог, дискуссии по тем или иным книгам, темам, творчеству писателей и поэтов. Сегодня библиотекарь должен не только уметь учить выбирать нужную книгу, но и располагать информацией о новинках в литературе, в области искусства, науки, техники, событиях внешней и внутренней жизни страны. Какая библиотека района может «похвастаться» тем, что в ее стенах привычны дискуссионные встречи (и не только на бумаге, в отчетах) с однослучанами на читательских конференциях, «устных журналах», вечерах поэзии, «круглых столах» и других мероприятиях, столь важных для привлечения читателя в библиотеку.

Да, библиотека неизменно теряет посетителя, хотя зачастую в отчетах как будто все в порядке. И здесь коррозия формализма, бюрократизма затронула жизнь библиотек, как впрочем и в целом деятельность большинства наших клубов. Хотя и те, и другие всячески стремятся сохранить собственную автономию, дело ни здесь, ни там по этой причине не идет или во многом проигрывает. Такое положение, например, сложилось в Уфимском Доме культуры, хотя он не на плохом счету. Внутренние распри между библиотечными и клубными работниками вредят общему делу. С этим следует покончить, что зависит только от самих культпросветработников.

Есть у нас в районе такие библиотеки, которые заслуживают положительной оценки — это Подоль-

ская, Целинная, 1-е Мурзинская, Абубакировская, Татыр-Узянская, Маканская, Акъярская. Но и здесь не все еще сделано, чтобы говорить о перестройке в их работе — проблем много.

Библиотечной системе нашего района предоставлен определенная самостоятельность. Ее возглавляет Ф. Г. Мажитова, человек достаточно опытный. И многое по искоренению имеющихся недостатков, изживших себя форм и методов работы зависит от ее личной позиции.

Каждый библиотекарь является агитатором, это вполне естественно. У него есть возможность вести не только агитмассовую работу, но и четко организовывать в поле, на ферме выдачу книг животноводам, полеводам. Ни одна ферма, ни одна бригада не должны оставаться без его внимания. Все ли в этом отношении сделано? Нет. Об этом как на местах, так и руководству ЦБС следует всерьез подумать.

Одна из причин падения авторитета библиотеки — это неудобное для людей время ее работы. В штате районной библиотеки, к примеру, состоит 11 человек. Для читателя это учреждение работает с 10 до 1 и с 3 до 7 часов вечера, то есть тогда, когда это удобно для самих работников. А то, что она в этот период, как правило, пустует, потому что люди на работе, не важно. Зарплата-то идет. В ряде местных библиотек рабочий день длится до 10 часов вечера. Это удобно для рабочих, так как в своем большинстве домой они возвращаются к 6 часам, затем часа два уделяют домашним хлопотам. Ну а к 8 часам свободны.

Библиотечные работники должны живо откликаться на все культурно-массовые мероприятия на селе. Здесь у них масса возможностей осуществить свои собственные задумки. Однако библиотека не всегда охотно реагирует на такие события. Например,

этой весной проводился в селе Акъяр районный слет пионерских организаций. Должны были работать дискуссионные клубы в районном Доме культуры, в обеих школах, Доме пионеров и двух библиотеках.

Для старших пионервожатых от работников библиотек требовалось хотя бы на 10—15 минут сделать обзор некоторых молодежных журналов и объяснить, как можно через централизованную библиотечную систему получить нужную книгу, выпустить, если нет ее в местной библиотеке. Было полтора дня в запасе, чтобы подготовиться к мероприятию, но работники районной библиотеки отвергли предложение работника райкома ВЛКСМ, оправдываясь тем, что для подготовки осталось мало времени. А разве библиотечный специалист не обязан уметь делать краткий обзор необходимой литературы в любое время, когда бы к нему не обратились за помощью.

Зато такой возможности встретиться с читателем заведующая детской библиотекой В. П. Смирнова просто обрадовалась. Пользуясь случаем, она провела мероприятие, запланированное в работе библиотеки. Участники дискуссионного клуба сумели здесь получить хороший обзор молодежных и детских изданий, многому научились, общаясь с библиотекарями. Детская библиотека летом несколько раз проводила в пионерском лагере интересные и запоминающиеся встречи с детьми.

...Говорить о проблемах перестройки в библиотечном деле можно много. Но сдвиги будут лишь в том случае, если культпросветработник будет чувствовать, что далее по старинке работать нельзя, надо искать более совершенные формы работы с людьми.

А. БАЙГИЛЬДИНА,  
заведующая отделом культуры.

### ПОПРАВКА

В № 128 районной газеты в сводке «Сдача зерна государству» допущена ошибка. Урожайность в совхозе «Акъярский» составила 12,3 центнера с гектара.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вновь открываемому колбасному цеху Хайбуллинского района требуется лаборант, а также плотник. Оклад по штатному расписанию. За справками обращаться в отдел кадров.

Хайбуллинский районный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда, члена КПСС, бывшего заведующего отделом социального обеспечения исполнкома райсовета

КАЗАККОЛОВА  
Ахметрезы  
Муллагалеевича.

Коллектив Бурибаевского I ВГСБ выражает глубокое соболезнование А. И. Матушкину по поводу кончины отца.

Коллектив Татыр-Узянской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Марченко Т. Т. в связи с постигшим ее горем — кончиной мужа Н. П. МАРЧЕНКО.

## ЖИВОТНОВОДСТВО-УДАРНЫЙ ФРОНТ!



В минувшую субботу 24 октября в совхозе «Хайбуллинский» состоялось зональное семинар-совещание по организованному проведению зимовки скота. Более 200 гостей съехались сюда в этот день, в их числе руководители РАПО, хозяйств, зооветспециалисты и животноводы из шести районов: Белорецкого, Учалинского, Абзелиловского, Баймакского, Зиланского и Хайбуллинского.

В 11 часов дня в сельском Доме культуры семинар-совещание открыл директор совхоза «Хайбуллинский» И. Х. Кулебаев. Он ознакомил собравшихся с совхозным производством. Рассказал о том, чего они достигли за последние годы и о задачах, стоящих перед трудовым коллективом хозяйства перед тем, как перейти на полную самоокупаемость и самофинансирование, о производстве молока, мяса. Было отмечено и то, что сегодня достигнутые результаты в животноводстве не дают возможности успокаиваться, необходимо значительно увеличить производство животноводческой продукции.

Одно из больших достижений в совхозе, как отметил его директор, это значительное улучшение условий труда животноводов. Была проведена реконструкция, смонтирован молокопровод в животноводческих помещениях, организован двухсменный режим работы.

Приступая к практической части семинара-совещания, его участники разделились на две группы. Одна из них начала с осмотра молочно-блока, другая — познакомились с работой Дома животноводов.

В молочном блоке гостей встретили удивительная чистота и порядок. Здесь участники семинара-совещания ознакомились с методом первичной обработки и охлаждения молока, организацией приемки продукции.

На месте, осмотрели лабораторию по определению качества продукции. Но особенно всех заинтересовала сауна, примыкающая к молочному блоку.

С большим удовольствием ее посещают совхозные животноводы. Здесь же отведена небольшая комната с красочно оформленным интерьером, где можно выпить горячего, ароматного чаю.

Многие руководители хозяйств мечтают о такой сауне для своих животноводов, но далеко не у всех это получается. Тут же они убедились, что решить этот вопрос вполне можно, если проявить настоящую заботу о рядовых тружениках.

В Доме животноводов гостей познакомили с организацией отдыха, работой профилактория.

Здесь же красочно обустроена красный уголок, имеется столовая, действует магазин «Доярочка», куда товары завозятся в первую очередь.

В одном из производственных цехов операторы машинного доения коров Самигуллина, Ипатова, Ларичева рассказали гостям о звеньевой организации труда по коллективному подряду с двухсменным распорядком работы животноводов.

Много вопросов было к управляющему Центральным отделением А. И. Зевахину и к главному зоотехнику хозяйства Я. Х. Мухарялову, которые показали и рассказали о содержании сухостойных коров, о родильном отделении с боксами для отела, о лаборатории по искусственному осеменению животных, в целом о поточно-цепховой системе производства молока.

Неважно обстоит дело в районе с получением телят, которое сократилось по сравнению с прошлым годом на 3 процента, а в колхозе «Новый путь» 27 процентов коров остались яловыми, в колхозе «Сакмар» каждая 5 коров не дает приплода.

После практического

## Главное — забота о людях труда

ознакомления с подготовкой фермы к зиме, условиями работы животноводов состоялась теоретическая часть семинара-совещания. Слово было предоставлено заместителю председателя республиканского агропромышленного комитета Р. Т. Нагаеву. В своем выступлении он остановился на вопросах, касающихся района и Республики. Отметил, что в целом по Республике выполнен девятимесячный план по продаже государству животноводческой продукции.

Нельзя оставлять в стороне и учебу животноводов. Необходимо научить их считать деньги, каждый из них должен знать на какую сумму он сам производит продукцию.

Теплые слова в адрес хайбуллинцев были сказаны директором совхоза «Красная Башкирия» Абзелиловского района Миляповым:

— Вы даже обошли нас в этом деле, — сказал он, — лично мне особенно пришлось по душе молочный блок и сауна. Словом, для плодотворной работы животноводов созданы все условия.

Вашим примером мы обязательно воспользуемся у себя и сейчас уже начали работу в этом направлении. Обсудив статью И. Х. Кулебаева, опубликованную в газете «Советская Башкирия», мы провели молокопровод на ферме, внедряем двухсменную работу доярок. Правда должна признаться, что производство молока после этого несколько убавилось, но я считаю что в этом виновата не двухсменка, а мы специалисты где-то недорабатываем.

Впечатлениями от увиденного поделились также представители других районов, рассказали об организации труда в себе. В целом была дана высокая оценка работе, которая проведена в совхозе «Хайбуллинский» по созданию наилучших условий для работников фермы.

В работе семинара-совещания принял участие первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев.

**Р. ИБРАГИМОВ,**  
заведующий сельхоз-  
отделом райкома КПСС



Комсомолец Асхат Багишаев один из участников напряженной уборочной стадии нынешнего года. Трудной была жатва, и вдвое она была нелегкой для молодого механизатора Юлбарсовского отделения совхоза «Акъярский». Наравне с другими Асхат с честью выдержал хлеборобский экзамен и выдал из бункера своего комбайна более 2000 центнеров зерна.

На снимке: Асхат Багишаев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## ДОСАДНАЯ ОШИБКА

Если читатель помнит: 13 октября текущего года на странице нашей газеты была опубликована «Доска общественного презрения». Эта одна из форм борьбы, которую решила применять наша газета, против любителей зеленого змия и «погостивших» в стенах районного медвытрезвителя. По договоренности со служителями общественного порядка такой список лиц нам с большой охотой предоставили. Многим он пришелся не по душе, а именно тем, чьи фамилии были названы в числе пьяниц. Об их истинном лице узнали многие родственники, знакомые. Но, опубликовав такой список, одновременно обнаружили, что была допущена досадная ошибка. Редакция никак не полагала, что после милиции, оказывается необходимо проводить еще одну проверку.

Дело в том, что на «Доску общественного презрения» попали Р. А. Давлетбаев и З. Х. Шарафутдинов. В представленных документах из медвытрезвителя они были показаны как рабочие ремтехпредприятия

РАПО. Однако обнаружилось, что эти товарищи работали в вышеизвестной организации... два года назад. Интересуемся у исполняющего обязанности начальника медвытрезвителя Н. Б. Турумтаева, как могла получиться такая досадная накладка и узнаем, что чаще всего тщательная проверка лиц, доставленных в милицию для отрезвления не проводится. Может быть называться хоть Ивановым, хоть Федоровым и тебе поверят.

Думается, что сотрудники районного медвытрезвителя откажутся от такого добродушного отношения к пьяницам, будут тщательно проверять их имена, место их работы и жительства, оповещать трудовые коллективы о случившемся факте и требовать от руководителей организаций и предприятий строго наказывать любителей спиртного.

В свою очередь мы приносим извинения перед трудовым коллективом ремпредприятия за допущенную ошибку не по нашей вине.

В. ДАНИЛОВ.

## Подвела самоуспокоенность

Хуже, чем в прошлые годы здесь занимались изысканием ресурсов по централизованным источникам, а также выездной торговлей за пределами района товарами, излишествующими в наших магазинах.

Надо отметить, что и правление райпо, его торговый отдел своевременно и в должной мере не позабылись о поднятии инициативы коллектива, не помогли в создании условий для выполнения плана товарооборота.

За 9 месяцев закрепленная за торговым предприятием автомашинами по завозу товаров работала в целом не более одного месяца.

Немаловажную роль играет и обоснованное планирование. В Абшевском торговом предприятии из года в год перевыполнялся план товарооборота. Поскольку на следующий год планирование составлялось с приростом к факту про-

стах района, сегодня выше, чем в колхозе «Сакмар». Это тоже следует учсть при планировании. Конечно, суть случившегося не так просто себе уяснить, но разобраться в его уроках важно как самому коллективу, так и специалистам райпо. На ошибках учатся.

Абшевцам, как инициаторам соревнования, не следовало обольщаться достичьенным. Ведь стоило расслабиться, и его печальные результаты не преминули сказать. Но все же хочется верить, что этот коллектив сумеет наверстать упущенное за оставшееся до конца года время с тем, чтобы мобилизовать свои силы на выполнение годового плана. За словом должно быть дело.

**Г. ИСЛАМГУЛОВ,**  
начальник ревизионного  
отдела райпо.

## Перестройка: проблемы, поиски

**В НАЧАЛЕ** года коллектив Абшевского торгового предприятия взял социалистические обязательства по досрочному выполнению планов двух лет пятилетки к 70-летию Октября.

Торговое предприятие за последние три года хорошо справлялось с выполнением плана и было в числе передовиков. Ежегодный прирост выполнения плана и продажа товаров на душу населения были намного выше по сравнению с остальными предприятиями и в среднем по району.

Однако результаты работы за 9 месяцев данного года не оправдали надежд — принятые коллективом обязательства срываются.

Выполнение плана 9 месяцев достигло лишь 91 процента, отставание в денежном выражении составило сумму в 53,1 тысячи рублей или ина-

че — на 24 дня. Это грозит срывом выполнения годового плана. Нарушилась ритмичность его выполнения по месяцам. Из 9 месяцев он выполнялся лишь в трех. В чем причина?

Явно, что коллектив данного торгового предприятия работает хуже, чем в прошлом году. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года фактический товарооборот снижен на 4,6 процента, то есть продано товаров меньше на 25,7 тысячи рублей.

Что случилось? Ведь условия и возможности у коллектива были. Какие факторы оказали влияние на такой провал в его работе?

Прежде всего, причина в ослаблении работы руководителя и специалистов торгового предприятия, которые не сумели должным образом настроить, мобилизовать работников прилавка на

выполнение взятых рубежей. В течение года была возможность заострить внимание всего коллектива в целом и отдельных продавцов на имеющиеся недостатки в их работе, своевременно обсудить и предпринять меры по их устранению. Однако здесь царила непростительная самонадеянность. О чём гласит рабочая честь: «Взял слово — сдержи. На тебя равняются другие, ибо ты инициатор соревнования».

Много было недоработок в самой организации деятельности предприятия. Недостаточно велись работы по пополнению ассортимента товаров, что особенно отражалось на периферийных магазинах. Допускались перебои в торговле товарами повседневного спроса. Имелись факты закрытия магазинов без уважительных причин, а также нарушения распределения дня их работы.

Немаловажную роль играет и обоснованное планирование. В Абшевском торговом предприятии из года в год перевыполнялся план товарооборота. Поскольку на следующий год планирование составлялось с приростом к факту про-

шлого, то по сравнению с другими предприятиями плановые показатели оказались выше. Стало быть, чем успешнее работает коллектив, тем более высокие требования предъявляются к нему. Настало, пожалуй, время пересмотреть этот момент в планировании с учетом всех факторов, влияющих на выполнение плана: уровень выполнения плана прошлого года, реальные доходы, покупательский фонд, спрос населения и продажа на одного жителя. Эти важные моменты пока учитывались не в полной мере.

Кстати, план продажи на 1987 год на душу населения по Абшевскому розничному торговому предприятию (РТП) составил 612,8 рубля, а в других предприятиях эта цифра ниже — от 425 до 590 рублей. В то же время доходы населения в других хозяйст-